



伸出温暖手 打开爱心门

黑龙江省慈善总会 生活报生活益动基金 账号:08059201040011557 开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行 户名:黑龙江省慈善总会



捐赠二维码 黑龙江省慈善总会



公益慈善大使 本报记者 李丹

大庆“最美志愿者”李薇创办“爱到你家”公益项目

13年 每周都有一户困难家庭 收到“爱的礼物”

实习生 靳雨 生活报记者 刘维娜 李丹

“姐姐,你来了,我都想你了!”坐在轮椅里的小李,看见手里拿着大包小裹往屋里走的李薇,说着自己的想念。“前几天有事给耽误了,一忙完就来看看你了。”李薇一边说着一边把拿来的各种礼物依次放在桌上。患有小儿麻痹症的小李和李薇相识已经7年,虽然他现在去了福利院,李薇还是会抽空来看望他。

今年52岁的李薇已投身公益事业13年,帮助困难儿童、困难老人、残疾人等50余户,并创立爱心公益品牌“爱到你家”,每周入户捐助一户困难家庭,每家捐助1000元生活费及米面油和生活用品,600余户困难家庭受益,捐款金额达200余万元。13年来,她一直用爱和行动温暖着身边的每一个人。李薇曾获得黑龙江省“全省优秀志愿者”、大庆市“最美志愿者”称号,近日,她成为第四季度中国好人榜候选人。记者采访了李薇,听她讲述了公益路上的感人故事。



被一双冻得红肿的小脚触动 开启公益之路

寒冷的冬天里,一个穿着拖鞋,脚被冻得通红,让李薇直到现在都记忆犹新。“当时我和我爱人住在大同区的乡下,感觉生活条件还可以,以为大多数人都和我们一样。我爱人那时候很喜欢玩户外,有一群志同道合的朋友,其中有人说他知道有个生活比较困难的村子,不知道大家能否捐赠一些衣物。”善良的李薇夫妇非常赞同并主动承担起运送衣物的任务,其间,就看到了那个孩子,那双被冻得又红又肿的小脚,深深地触动了李薇,让她从此走上了公益之路。

从那以后,李薇夫妇经常收集一些别人闲置的衣物,送给有需要的家庭,也常常去养老院看望老人,渐渐地,做这些事就成了夫妻俩节假日的固定安排,并于2010年成立了大庆市爱心彩虹志愿服务队。

帮助小儿麻痹症患者

2016年,随着服务队的壮大,大庆市爱心彩虹志愿服务队正式成为大庆市爱心彩虹志愿者协会,同时,李薇带头成立了“爱到你家”公益项目,每周都去一户困难家庭入户帮扶,残疾人小李就是“爱到你家”的受益人之一。“小李最爱吃饺子了,每次到他家给他包饺子,他都会说‘姐,我不挑,你做什么我就吃什么,什么馅儿的都行’。他是我见过最乐观的人了。”这些年,在李薇帮助过的人中,患有小儿麻痹症却非常乐观的小李一直让李薇牵挂着,“当时有很多人向我提供小李的信息,说他很困难,需要帮助。”李薇说,“我第一次去小李家时,先敲门,里面有人应声,但是很长时间都没人来开门。”等了很长时间后,她忍不住往窗户里看去,“我看到一个人正在地上往门口爬着,慢慢地爬到门边才将门打开。”

从2016年到2021年,李薇一直用语言和行动温暖着小李,两人像姐弟一样相处。2022年,小李的家人把他送去了大庆市的福利院,有了更多专业的人去照顾和关心他。“我到福利院之后,感受到了更多的爱,但是我最感谢的还是李姐,是她一直帮助我,给我包好吃的饺子、买新衣服、收拾屋子。”小李对记者说。李薇欣慰地说,“小李每次打电话来都跟我说好多祝福的话,他不但乐观还很善良。”



架起爱与被爱的桥梁

多年来,李薇不但帮助像小李这样的残疾人,还领着单亲家庭的孩子出门游玩,一起吃火锅;帮助孤独症儿童和其家庭走上正轨;把无人陪伴的花季少女接到家里,送其上学、放学;为孤儿兄弟上户口、找学校;帮助低保户韩大爷……这一户一户有困难的家庭,都受到过李薇的帮助,她尽自己所能去帮助他们。多年来,李薇带领大庆市爱心彩虹志愿者协会,坚持“爱到你家”和“旧衣有爱”等公益项目7年,每周入户捐助一户困难家庭,给予1000元生活费及米面油和生活用品。“爱到你家”公益项目总计捐助困难家庭600余户次,捐款金额达200余万元,给许多困难家庭送去了温暖和关爱。

“我和我爱人相互扶持的,有他的陪伴,我才能在公益这条路上走下去。”对于未来的打算,李薇说,“不管多小的事情,只要我们尽力去做,就能让这个社会变得更加美好,希望能够借着我们自己的力量,像爱心彩虹一样,架起爱与被爱的桥梁,去帮助更多需要帮助的人。”

图片由受访者提供



8日 115.97万人次!

03 哈尔滨地铁 客运量再创新高

我省启动鸟类保护 专项治理

02 清网清套清夹 遏制非法猎捕

医院接诊40位摔伤患者 多为踩空致踝关节损伤

04 医生:脚踝扭伤 应减少活动



东北虎下山了?

05 依兰县启动应急预案 防止老虎出现伤人



04 李闫获举重金牌

Table with weather forecast for Harbin: 10日 多云 -8°C, 11日 晴 -21°C, 12日 晴 -18°C.

哈市打造先进制造之都

- 前瞻布局太空极地深海等未来产业
●高新技术企业今年力争突破2800家
●推行“千万吨粮食增产计划”
●推动“核心区”建设

我国首艘 国产大型邮轮交付



哈工程提供技术体系



快来参与“消防安全知识问答” 成绩优秀的前50名授予先进单位称号并授牌

有事找帮办 出行帮办 供暖帮办 旧改帮办 旅游帮办 民政帮办 社区帮办 首席帮办